



Издается с 5 апреля 2019 года.
Учредитель и издатель
ГБУ КО «Издательский дом «КГВ».
Выходит один раз в неделю.

10 июня 2022 года, пятница.
№ 21 (158).
Распространяется бесплатно.
<http://kgvinfo.ru>

ПТИЦЫ ВЫСОКОГО ПОЛЕТА



**В деревне Михеево
Медынского района состоялось
открытие нового аэродрома
для малой и спортивной авиации**

К запуску нового авиапункта на карте нашей области были приурочены состязания среди асов высшего пилотажа двух классов Advanced и Unlimited (второй считается не только самым сложным в мире, но и весьма зрелищным) на кубок «Михеево Старт». В будущем же авиадеревня должна разрастись до настоящего летного комплекса, способного не только принимать соревнования любого ранга, но и привлекать людей, неравнодушных к авиации.

Фото Виталия РОСТА.

окончание на стр. 6



● ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Боровский район

Жители районного центра все чаще жалуются на качество воды в кранах. И в доказательство ее ржавого цвета и мутности они размещают в соцсетях фото и видео. В городе работает станция водоочистки, но качество воды не улучшается, а, напротив, вызывает все больше нареканий. Глава администрации Николай Калиничев поручил в течение недели собирать в пластиковые бутылки воду в домах трех разных районов Боровска, чтобы предъявить сотрудникам местного участка Калугаобводоканала. По итогам мониторинга будет выработан план по устранению проблемы.

Жуковский район

В районе прошла «Ярмарка вакансий». В связи с большим дефицитом кадров в отраслях сельского хозяйства в Центр занятости района были приглашены представители агрофирмы. Граждане, ищащие работу, пообщались с руководителем предприятия «Племзавод «Заря», который рассказал о вакансиях и ответил на интересующие вопросы. Представители агрофирмы отметили, что работа в сфере сельского хозяйства - это возможность профессионального и карьерного развития, предоставление жилья и социального пакета. Всего в мероприятии приняли участие 30 человек. По результатам ярмарки граждане, ищащие работу, прошли предварительное собеседование и договорились об экскурсии на предприятие.

Малоярославецкий район

В соцсетях периодически появляются посты о том, что на стенах детского городка в микрорайоне Маклино появляются надписи. Недавно индивидуальные предприниматели Самвел Григорян и Владимир Родлов вместе с сотрудниками городской администрации и автотранспортного предприятия убрали мусор внутри и вокруг этого игрового замка, покрасили детский городок.

Медынский район

С первенства мира по универсальному бою среди детей от 6 до 11 лет, проходившему в Обнинске, медынцы привезли одну золотую и три бронзовые медали. Все четыре юных победителя - воспитанники заслуженного мастера спорта России Дмитрия Петрухина. Высшую награду получил медынец Андрей Смирнов, выиграв досрочно четыре схватки. Всего же в соревнованиях принимало участие около 280 юных спортсменов из 20 регионов России и из семи стран мира.

Тарусский район

В селе Лопатино вместе с долгожданным открытием новой амбулатории начался прием пациентов. Каждый день с 11 до 15 часов жителей сельского поселения ждет врач из Тарусы Юлия Полунина. В модульном здании офиса врача общей практики разместились четыре кабинета, подсобные помещения и санузел. Общая его площадь - 121 квадратный метр, амбулатория несколько больше, чем подобные модульные ФАПы, открывшиеся в районе. Не так давно в рамках нацпроекта «Здравоохранение» был капитально отремонтирован Барятинский ФАП, соседствующий в одном здании с сельской администрацией, и смонтирован новый модульный ФАП в селе Роща.

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

В Боровском районе в минувшие выходные состоялась серия мероприятий под девизом «Своих не бросаем»

Вслед за многими другими городами и регионами России боровчане выразили свою активную поддержку военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции на территории Донбасса и Украины.

Балабаново – город патриотов

Участники патриотического автопробега собрались воскресным утром в балабановском сквере Воинской доблести, созданном в память и во славу всех тех воинов России, которые принимали участие в десятках вооруженных конфликтов и локальных войн. На площади у памятных объектов выстроились десятки машин с флагами России, копиями Знамени Победы в Великой Отечественной войне, с символикой спецоперации – литерами Z и V – на капотах. Многие взрослые и дети пришли в военной форме, в футболках с патриотическими принтами.

На митинге в поддержку президента России Владимира Путина, правительства РФ и специальной военной операции на территории Донбасса и Украины выступила с напутствием участникам автопробега заместитель главы администрации города Балабаново **Нина ФИЛАТОВА**:

– Мы гордимся, что старт автопробегу дан здесь, потому что Балабаново – город патриотов. Мы свято чтим традиции, которые завещали нам солдаты Великой Отечествен-



ной войны. Мы чтим память погибших в локальных конфликтах. Мы, конечно, переживаем, волнуемся, молимся за тех парней, которые сейчас отстаивают нашу свободу и независимость. Мы все переживаем, какие невероятные лишения от нацизма терпят жители Украины. Потому что именно наш народ знает, какие муки, какие несчастья несет нацизм. Тяга к справедливости у нас, у россиян, в крови. Мы всегда встаем на защиту слабых и обездоленных.

Завершился митинг маршем и исполнением военных песен

После обеда на свежем воздухе в конечном пункте автопробега колонна вернулась в Боровск. На центральной площади белые авто выстроились в форме буквы Z, еще раз выражив поддержку и непростому решению Владимира Путина, и действиям нашей армии на фронтах борьбы с нацизмом.

юнармейцами городских школ и отрядом юных авиаторов.

Дорогами памяти

После возложения цветов к мемориальной скульптуре «Цветок огня» колонна стартовала по маршруту Добринно – Денисово – сквер Авиаторов – Ермолино – Русиново – Боровск – Борисово – Ищеино. В автопробеге приняли участие более 100 автомобилистов с семьями и друзьями. В каждом пункте на мемориалах и у памятников Героям Отечества их встречали с флагами и словами поддержки единомышленники из числа

местного населения. В ходе коротких митингов в каждом населенном пункте звучали слова о том, что сегодняшние воины и патриоты – наследники того великого поколения, которое в 1941–1945 годах уже билось с нацизмом. Их дело потомки доводят до конца сегодня. Геройски, не щадя себя, жертвуя собой, боятся за родную землю, за своих соотечественников, волею судьбы оказавшихся под гнетом нового врага всего живого, исконно русского, славянского, нашего, родного.

Письма и рекорды

В сельском поселении Ворсине также состоялись мероприятия под девизом «Мы вместе». Слова поддержки российским военнослужащим и их боевым братьям из Донецкой и Луганской Народных Республик в этот день не только звучали, они были положены на бумагу. Любой желающий мог написать письмо на передовые позиции, чтобы поддержать тех, кто каждый день в бою. Велась видеозапись с обращениями к российским воинам. Все собранные файлы, письма и открытки будут переданы военнослужащим, исполняющим свой долг на Украине и в Донбассе. Мероприятие сопровождалось выступлением оркестра, желающие исполняли военные и патриотические песни. Всех гостей угощали солдатской кашей и чаем.

Спортивные состязания в этот день также были посвящены военнослужащим Российской армии, их подвигам. В Балабанове им передавали приветы участники легкоатлетического кросса. На старты разной протяженности в зависимости от возраста участников вышли более 150 любителей и профессионалов.

А в Ворсине соревновались в дартсе и гиревом спорте. Пример участникам показал глава поселения Рудольф Регер, поднявший гирю 230 раз.

Мария БАЛАБИНА.
Фото автора
и из открытых источников.



В посёлке Ферзиково состоялись XXVII областные летние сельские спортивные игры

Здесь они проводились впервые и были посвящены богатырской тематике. Атмосфера праздника погрузила участников в Древнюю Русь, ведь именно в этом крае, по одной из версий, родились герои Куликовской битвы – Пересвет и Ослябя.

Пусть живёт в веках легенда о богатырях

Ферзиковский район встретил участников 26 команд из 25 районов области. Организаторами мероприятия выступили министерства спорта и сельского хозяйства региона, администрация Ферзиковского района, Центр спортивной подготовки «Анненки».

Успешных стартов сельским спортсменам пожелали министр сельского хозяйства области Леонид Громов, министр спорта области Олег Сердюков, председатель Калужского обкома профсоюза АПК Игорь Тарченко и глава администрации Ферзиковского района Алексей Волков.

Торжественная часть началась с парада команд и продолжилась профессиональными танцами областных хореографических коллективов. Состоялся показательный бой богатырей – Пересвета, Осляби



Трактор «Толик» местного умельца Анатолия Шелякина более 30 лет является сельскохозяйственным символом Ферзиковского района.

Барабанщики открыли торжественную часть.



ДАЙ ВОЛЮ ЭМОЦИЯМ!

и Кудеяра, которые «победили нечисть» и привезли главный трофеи – перо жар-птицы на самоходной машине местного умельца Анатолия Шелякина.

Старт играм был дан после поднятия флага и зажжения огня, право зажечь который было предоставлено Артему Ильину – мастеру спорта Рос-



Азарт и стремление к победе каждого участника складывались в общий успех команды.



ции по боксу, победителю 50-го Всероссийского турнира класса «А» по боксу имени олимпийского чемпиона Валерия Попченко.

Быстрее, выше, сильнее

Участники проходили испытания на разных площадках. Мини-футбол, городки и перетягивание каната проводились на обновленном ферзиковском стадионе. Соревнования по гиревому и арм-спорту, настольному теннису состоялись в спортивном комплексе

«Олимп», а соревнования дюйров, легкоатлетов, полиатлонистов и спортивных семей – на территории Ферзиковой средней школы. На рыночной площади поселка состязались трактористы. Косари отправились в деревню Хомяково. Стрельба из арбалета и рыболовный спорт среди глав муниципалитетов проходили на базе отдыха «Алешкины пруды». В конце соревнований гостей накормили настоящей богатырской кашей.

Параллельно со спортивной в парке Победы реализовали независимую развлекательную программу.

Поздравляем победителей!

Личные победы постепенно складывались в общий счет и в итоге выявили картину победителей и призеров XXVII областных летних сельских спортивных игр.

В первой группе районов первое место заняли спортсмены из Думиничского района, на втором месте хозяева праздника – ферзиковчане, третье место – МСХА им. Тимирязева.

Во второй группе победителем стал Сухиничский район, второе место занял Куйбышевский район, на третьем – спортсмены из Тарусы.

Команды-победители и призеры получили кубки и дипломы. Из победителей в дальнейшем будет формироваться команда, которая примет участие во Всероссийских спортивных играх в Омске.

Екатерина АНТОНОВА.
Фото автора
и минспорта области.

● ЦИФРЫ

Всего соревнования проходили по

14

видам спорта

“

Сельские игры занимают достойное место в спортивном календаре нашей области. Много делается для того, чтобы сельский спорт развивался дальше, чтобы он стал нормой жизни для каждого сельского жителя. Спорт заставляет, дает возможность добиваться больших результатов в жизни.

Леонид ГРОМОВ.

В Жуковском районе прошёл семейный фестиваль Forest games



Участниками мероприятия стали семьи, воспитывающие детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, из Обнинска, Жуковского, Малоярославецкого и Боровского районов. Дети из этих семей занимаются в реабилитационном центре «Доверие».

Предоставляя возможности

Уже десять лет центру «Доверие» в организации событий на природе помогает клуб скаутов-добровольцев «Журавленок». В основном это краеведческие квесты, соревнования по новой двигательной активности для молодежи. Например, фрироуп – соревнования по преодолению препятствий, созданных искусственно с использованием деревьев, стоек, досок, колесных покрышек, веревок, а также многочисленные тематические игровые программы.

Новый традиционный семейный фестиваль Forest games появился у реабилитационного центра «Доверие» и клуба «Журавленок» благодаря благотворительному фонду социальной защиты «Милосердие». Организаторы верят, что фестиваль будет являться продолжением общей деятельности и большой дружбы ребят.

– Этот проект подарил семьям, где живут особенные дети, несколько часов счастья и хорошего настроения. Ведь это счастье, когда родители и дети вместе играют, общаются, пьют чай, любуются природными пейзажами. После завершения фестиваля будем ждать новых встреч, – говорит одна из организаторов Ольга ЖУРАВЛЁВА.

В подавляющем большинстве семьи, где живут особенные дети, не имеют возможности активно и интересно проводить время на природе, считает Ольга. Причин много – отсутствие

КСТАТИ

Усадьба Сурож – научно-производственный и учебно-исследовательский комплекс. На территории экологической усадьбы можно посетить пасеку, собрать лекарственные травы под руководством профессионального ботаника и порыбачить. Здесь проводят научно-образовательные экспедиции и экскурсии.

Дети учились сражаться на тямбараах – мягких безопасных мечах для обучения фехтованию.



транспорта, финансов, а бывает, что природные объекты не являются доступной средой. К тому же загородный досуг требует большой подготовки и организации программы, интересной всем членам семьи, ведь нередко наряду с обычным ребенком в семьях есть еще обычные дети, которые тоже требуют внимания родителей. А потребности в познании эстетики и самореализации есть у всех детей.

– Реабилитационный центр в рамках существующего российского законодательства имеет право и возможность заниматься реабилитацией непосред-

ственно только детей инвалидов и детей с ОВЗ. Но лишь системное взаимодействие с семьями, имеющими детей с ограниченными возможностями, может обеспечить необходимый эффект реабилитационного процесса и в целом их социализации, – рассказывает Ольга.

Пространство для созидания

Большой семейный фестиваль Forest games состоялся в живописном месте – экоусадьбе Сурожь.

– Такие фестивали способствуют сохранению традиционных семейных ценностей и воспитанию человека-творца, – говорит управляющий экоусадьбы «Сурожь» Дмитрий МИРОНОВ.

В познавательном и веселом мероприятии участвовало 48 семей. Встречал всех сурожский царь Берендей, который рассказал ребятам про то, как нужно беречь окружающую среду, сохраняя природу, а затем предложил пройти испытания на знание окружающего мира. Родители вместе со своими детьми стреляли из лука, пели частушки, танцевали, играли в народные и спортивные игры, плели венки, учились жарить блинчики на костре, колоть дрова, складывать костры и даже сражаться на тямбараах.

– Это прекрасное начинание. В таком формате фестиваля проходит социальная адаптация не только особых детей – это полезно для всех, мы также учимся взаимодействовать с ними, ведь мы не сталкиваемся в обычном ритме жизни, – прокомментировал Дмитрий Евгеньевич.



Мастер-класс по плетению венков.

Название фестиваля организаторы выбрали неспроста. Forest games – буквально «игры в лесу», где каждая шишка или веточка идет в ход, используются для творчества и понимания окружающего мира.

– Бывает, что ограниченная территория площадок и немногочисленный набор игрового и туристического снаряжения-инвентаря не позволяют добровольцам в полной мере реализовать все разработанные комплексные спортивно-туристские, краеведческие, экологические и игровые программы как детского, так и семейного формата мероприятий на природе, – говорит Ольга Журавлева.

К счастью, на территории экоусадьбы проблем с пространством нет, и дети вволю порезвились, получая новые знания и умения, знакомясь и общаясь со сверстниками.

Следующее мероприятие организаторы планируют провести осенью в Боровском районе.

Одна из основных идей – «дети – детям», ведь среди добровольцев больше половины – дети и подростки. Ну и, конечно, равные возможности для самореализации и познания. Педагоги «Доверия» давно мечтают о лагере для семей с особыми детьми. Возможно, фестиваль – это первый шаг к осуществлению этой мечты.

В организации фестиваля было задействовано порядка 40-45 человек, среди них специалисты «Доверия» и добровольцы-скауты клуба «Журавленок».

Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Фото Ольги ЖУРАВЛЁВОЙ.

Сельское поселение Лопатино Тарусского района преображается благодаря участию в региональном конкурсе проектов ТОСов

Пока многие в городе не представляют, что такое территориальное общественное самоуправление и зачем оно нужно, в селе Лопатино действует сразу пять ТОСов. Подать документы на конкурс лучших проектов благоустройства здесь впервые попробовали в 2020 году и сразу же выиграли, получив областное финансирование. Для поселения со скромным бюджетом привлеченные средства стали хорошим подспорьем. Теперь активные жители обсуждают, что бы им еще улучшить, и готовы поучаствовать рублем и рабочими руками.

Детские площадки и уютный двор

Территориальное общественное самоуправление реально способно решить вопросы, которые волнуют людей, лопатинцы знают это точно. Самоорганизовавшись, совместно с администрацией третий год подряд они делают свою жизнь комфортнее.

Так, ТОС «Строителей, 6» во главе со старшой по дому подготовил на конкурс проект благоустройства своей придомовой территории и выиграл. Теперь здесь уютный двор, утопающий в сирени, – с тротуаром, беседкой, скамейками и заборчиком. Лопатинский многоквартирный дом преобразился полностью: удалось привести в порядок не только двор, уже по программе капремонта были отремонтированы фасад и крыша.

В микрорайоне Черемушки появился яркий детский городок с пластиковым искусственным покрытием. Обустраивали его сами – жители выравнивали территорию, администрация приобретала песок и щебень, а закупить инвентарь помогли областные конкурсные средства. В общей сложности два первых проекта-победителя выиграли больше миллиона рублей.

А в прошлом году ТОС деревни Хлопово с одноименным называнием привлек средства на строительство новой детской площадки в размере более 600 тысяч рублей. Площадка вышла на загляденье – вместо старых ржавых качелей-каруселей мальчики получили современный многофункциональный игровой комплекс, рядом с ним разместились спортивные снаряды для ребят постарше и взрослых.

Что предстоит сделать

Тенистый парк с могучими липами – настоящее украшение села Лопатино и часть его богатейшей истории. В народе



Глава администрации сельского поселения Марина Пунтус приглашает в Липовый парк - проект-призер этого года.

РЕШИЛИ – И СДЕЛАЛИ



Строителей, 6, - благоустроенный двор.

его продолжают называть «барским садом»: парк был частью усадебного комплекса знаменитого дворянского рода Нарышкиных.

Сюда приезжала в гости «черноокая Россети» – жена калужского губернатора Александра Смирнова-Россет, музя и собеседница русских писателей пушкинской поры. Здесь, в Лопатине, по мнению исследователей, бывала молодая супружеская пара Бахметьевых. За действительно статского советника Николая Бахметьева вышла замуж страстная любовь поэта Лермонтова – Варенька Лопухина.

Нарышкинский дом не сохранился, а вот деревья живут, помнят. Облагородить это чудесное место должен проект ТОСа, который жители так и называли «Липовый парк». Многие деревья уже отжили свой срок и болеют, их предстоит убрать, для части требуется опиловка. Здесь будет выложена дорожка из плитки: парк, разбитый

зарастет народная тропа, станет территория напротив врачебной амбулатории. Амбулатория, точнее, офис врача общей практики – современное модульное здание, недавно появившееся в селе в рамках проекта «Здравоохранение». Сюда каждый день идут люди, в большинстве своем пожилые, и место для ожидания очереди на прием здесь было бы кстати.

В новом скверике будут дорожки, скамейки и зеленый топиарий в форме сердца. Проект ТОСа «Центральный» призван объединить в одно благоустроенное пространство весь административный центр села. Администрация уже высадила здесь ряд туй, после завершения работ разобьют и цветочные клумбы.

В общей сложности на реализацию двух проектов-победителей этого года – сад и сквер у амбулатории – лопатинским ТОСам было выделено 1,5 млн рублей из регионального бюджета. Итоги областного конкурса подвели в марте. В настоящее время проекты проходят процедуру торгов.

Ольга КОЛЕНОВА.
Фото автора.

“

У нас действует пять территориально-общественных самоуправлений. Это ТОСы «Черемушки», «Строителей, 6» (объединение жителей многоквартирного дома), в деревне Хлопово, «Центральный» в селе Лопатино и ТОС «Липовый парк». Обязательное условие конкурса – софинансирование, администрация выделяет бюджетные средства, готовы вложиться, в том числе трудовым участием, и сами жители. Это очень эффективный механизм совместной работы: люди видят результат и остаются им довольны.

Марина ПУНТУС.

Площадка с искусственным покрытием в Черемушках.





ПТИЦЫ ВЫСОКОГО ПОЛЁТА

Окончание. Начало на 1-й стр.

Бочка с несколькими неизвестными

3 и 4 июня профессионалы из разных уголков страны собрались в Медынском районе, чтобы проверить себя и посоревноваться, выполняя различные воздушные фигуры на легких пилотажных самолетах марок «Сухой» и «Экстра» на воздушном участке в один квадратный километр.

Вертикальные вращения, «бочки», «штопоры», «рыбки», виражи и петли, элементов более тысячи, а значит, больше возможностей и для летчика, и для его «железного коня» продемонстрировать себя с лучшей стороны. В программу соревнований входили обязательный и произвольный комплекс упражнений. В первом из них пилот выполняет в определенном порядке конкретные фигуры, правильно и качественно. Произвольный же этап программы подразумевает, что элементы выбрал сам пилот. Все как в фигурном катании.

Отдельно стоит выделить «темный», он же «неизвестный», комплекс: упражнения для него отбирает судейская коллегия из поданного списка элементов. Пилот лишь перед самим высту-

плением узнает, какие фигуры ему предстоит показать на высоте. Это добавляет и адреналина, и зрелищности соревнованиям.

Каждое выступление длилось около 15 минут, включая время на взлет-посадку. За красоту, техничность и качество выполнения элементов начислялись баллы. Сейчас в таких соревновательных классах нет гендерного разделения: женщины соревнуются с мужчинами на равных.

Судья «Кубка Михеево» Елена Климович - исполнительный директор Федерации самолетного спорта России, абсолютная чемпионка мира в 2009 году, чемпионка Европы в 2010 и 2012 гг.

По итогам состязательного многоборья кубок «Михеево Старт» получил пилот из Новосибирска Василий Плотников.

- От сегодняшнего мероприятия только прекрасные впечатления, как, впрочем, и от видимых изменений аэродрома. Я бывал тут два года назад, тогда здесь была лишь полоса. Сейчас площадка оборудована и для пилотажа, и для тренировок, соревнования прекрасно организованы. Советую людям приобщаться к пилотажу: это интересно и по силам каждому, - говорит **Василий ПЛОТНИКОВ**.

Награждение победителей стало одновременно и официальным открытием молодого аэродрома.

Днём и ночью, летом и зимой

Кубок «Михеево Старт» стал, по сути, первым экзаменом для нового авиапункта. Изначально под одной из целей состязания и подразумевалась демонстрация возможностей аэродрома по приему соревнований и использования в качестве тренировочного лагеря.

А еще несколько лет назад здесь был заброшенный сельскохозяйственный аэродром. В 2018



Тройка победителей. 1 место - Василий Плотников (Новосибирск), 2 место - Константин Боровик (Москва), 3 место - Ирина Гришина (Самара).

“

Когда-то сеть ДОСААФ работала по всему Союзу, а авиаиспорт был популярным и массовым. Сейчас ситуация хуже: в нашей стране перестали выпускать свои спортивные самолеты «Сушки», падает популярность спорта. Затраты большие, а господдержки в этом направлении сейчас не хватает. Благодаря таким соревнованиям и таким неравнодушным энтузиастам, как Михаил Шамолин, спорт все же живет. Сейчас главное - поддерживать и развивать свой авиаиспорт, повышать его престиж.

Елена КЛИМОВИЧ.

году трое энтузиастов-инвесторов, в том числе предприниматель и спортсмен Михаил Шамолин, решили дать вторую жизнь летному полю. Тогда же появилась 800-метровая взлетка, а также рулежные полосы. Прошлый год стал для молодого авиакомплекса особенно плодотворным: на распланированной территории площадью 20 гектаров появились административное здание с жилыми номерами и кафе, ангар площадью 1300 кв.м на восемь «летучих» машин, поставлена новая радиостанция, приобретена техника для очистки полос. Взлетка засветилась ночными огнями - теперь тут можно стартовать и в темное время суток. Кстати, твердое покрытие полосы уникально для аэродромов подобного типа. Оно позволяет принимать самолеты в любой сезон, в том числе зимой.

Как рассказывает гендиректор аэродрома Виктор Иванов, дальнейшие планы не менее серьезны. Административное здание обзаведется вторым этажом, где будет организована новая жилая зона для приезжих. Планируются также постройки отдельных зданий гостиницы для семейного отдыха и ресторана. Кроме того, здесь откроется школа пилотов малой авиации. Уже сейчас постепенно штат аэродрома расширяется, ожидаются и новые рабочие места.

Идет согласование проектов водозабора и очистных сооружений на территории авиадеревни. Но главное, уже к концу лета здесь должны появиться еще четыре утепленных ангара. Так же в планах организация километровой грунтовой полосы для приема планеров. Идут переговоры об аренде еще пяти гектаров земли. Некоторые сложности, по словам гендиректора, могут возникнуть с организацией котельной, так как в непосредственной близости нет газопровода.

Михеево обещает стать одним из главных центров притяжения в нашей области для людей, искренне интересующихся авиаиспортом, предлагающих активный отдых да и просто влюбленных в небо.

- У нас нет конкуренции с другими авиадеревнями, мы же общее дело делаем, - уверен **Виктор ИВАНОВ**.

Руководство аэродрома уже подало заявку на проведение чемпионата России в августе - сентябре. Кроме того, работа авиакомплекса Михеево, проведение здесь соревнований и обучение новых кадров способствуют возрождению интереса к летному спорту в целом.

Кто знает, может, в будущем именно здесь совершил свой первый взлет самолет, который затем вернется сюда с целой кипой мировых авиаград.

**Виталий РОСТ.
Фото автора.**

Несмотря на замедление из-за погоды посевных работ в Малоярославецком районе, аграрии скоро обещают первый урожай картофеля



ОТ РАССВЕТА ДО ЗАКАТА

Как мы уже писали, для аграрного комплекса района этот сезон выдался не-простым. Вначале возникли некоторые сложности с банками: в первую очередь они проводят кредитование предприятий-гигантов. А малоярославецкое сельхозпредприятие «Родина» по банковским меркам – малый бизнес. И ему пришлось подождать.

Сев в мае, урожай в июле

- Деньги пришли поздновато. Тем не менее необходимый комплект средств для посадки и посева приобретен, - рассказывает генеральный директор ООО «Родина» Геннадий ШМАРГУН. - Больше проблем нам создает погода. Раньше не было смысла сеять – холодно. Вегетация опаздывает вез-



де недели на три. А стало быть, и урожай в этом году запаздывает.

На заре индустриализации сельского хозяйства у земледельцев были довольно забавные методы определения сроков посева. Бабушки рассказывали о загадочных деревенских «заседателях» – старицах, которые присаживались на свежевспаханную землю. Если не холодно – можно сеять. Такой вот старинный термометр. Впрочем, дело не только в холодах, но и в сырости. И на это есть другой дедовский способ, чтобы узнать уровень влажности грунта: зайти на поле в сапогах чуть большего размера. Если сапог остается в земле – работы не будет.

СПРАВКА

Сельхозпредприятие ООО «Родина» планирует посадить два сорта картофеля

– «Коломбо»
и «Гала» -

на **65**
гектарах.
Ожидаемый урожай – не менее

25
тонн
с гектара.

- Так и есть. Вчера успели подкормить поля, а сегодня опять дождь, - сетует Геннадий Шмаргун. - Трактора нельзя выпускать в поле, поскольку они колесами будут вырывать озимые. И не можем распылять удобрения, потому что от колес будут глубокие колеи, которые останутся навсегда. Это неправильно.

Так что пока техника вязнет, земледельцам приходится сидеть на мешках и ждать у моря погоды – ловить удобный момент, чтобы закончить посевную. Ведь, как это ни странно, уже скоро уборочная – картофель сорта «Коломбо», посаженный в начале мая, вызревает за пару месяцев, то есть в июле уже ожидается урожай. Еще месяц – и ожидающая посадки «Гала» должна будет подоспеть. Если опять-таки техника сможет зайти на поля в ближайшее время.

Всесторонняя поддержка

Глядя на все эти тракторные злоключения, невольно вспоминаешь о том, что было время, когда часть полевых работ брала на себя сельхозавиация. Над полями летали «кукурузники», поливали, удобряли...

- Вряд ли это применимо в нынешних условиях, - огорчает генеральный директор «Родины». - Во-первых, малая авиация не отличает-

ся высокой грузоподъемностью, а это значит, что необходимо огромное количество рейсов, большой расход топлива. Во-вторых, удобрения распылять таким образом нужно только утром, только в безветренную погоду и не в солнечную, и не в дождливую. И, наконец, применение малой авиации, работающей на сверх-малой высоте, неизбежно приведет к конфликтам с местным населением.

Помимо посевной и уборочной у «Родины» сегодня есть и масса других забот. О них говорили на рабочей встрече главы районной администрации с руководителями структурных подразделений.

- «Родина» участвует в федеральной программе по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения, - напомнил коллегам Вячеслав ПАРФЁНОВ. - И здесь необходимо держать руку на пульсе. Мы не должны нарушать темпы, предусмотренные государственной программой.

И хотя по банковским меркам «Родина» невелика, она остается одним из ведущих и перспективных сельскохозяйственных предприятий по меркам района. Поэтому местные власти еще раз озвучили тезис о намерении оказывать всестороннюю поддержку аграриям, которые трудятся от рассвета до заката.

Иннокентий НЕДОКУЧАЕВ.
Фото Веры РЫТОВОЙ.

ЧАЙ БЕЗ ВКУСНЯШЕК – КАК ЛЕТО БЕЗ РОМАШЕК

Техник систем управления Евгения АГАФОНОВА из Жуковского района сменила профессию и нашла себя в кондитерском творчестве

Влажные шоколадные коржи, конфи из черники и клубники, фирменный крем-чиз на белом шоколаде – только от одних этих слов любой сладкоежка уже находится в предвкушении волшебства.

Для дома, для семьи

Почти 15 лет назад Евгения Агафонова переехала из Кирова в Кременки. За плечами – дипломы техника по автоматизированным системам управления и художественной школы. В Кременках работу по специальности девушка не нашла и несколько лет трудилась менеджером по продажам, пока не ушла в декрет. Родился сын, а через год и дочка. На прежнюю работу Евгения решила не возвращаться, посвятив себя воспитанию детей. Конечно, как любая жена и мама, часто готовила различные вкусные домашние блюда для семьи.

– Думаю, отправной точкой стали детские дни рождения. Я не хотела кормить детей и гостей магазинными тортами, состав большинства которых страшно читать. Стала пробовать делать торты сама из продуктов, в качестве которых была уверена, – рассказывает Евгения.

Поначалу это были простенькие тортики и кексы, но семье они очень нравились, а гости, нахваливая десерты, просили рецепты. И Евгения решила не останавливаться, а совершенствовать навыки начинающего кондитера.

Внимание к мелочам

Найдя в интернете множество рецептов, Евгения на собственном опыте убедилась, что этого для профессионализма мало. Начинающая мастерица десертов стала посещать онлайн-курсы и брать уроки у кондитеров.

– Я узнавала о многих нюансах – например, как важна начальная температура продуктов. Казалось бы, берешь ингредиенты,



ты, смешал – и готово. Но сливки не взбиваются, если они не будут ледяными, а бисквит хуже поднимается, если добавить в него яйца из холодильника. Броде бы мелочи, но из них складывается хороший результат, – говорит Евгения.

Конечно, поначалу бывало всякое – то карамель не того цвета, то крем не настолько воздушный, как задумывалось. Тут на помощь приходили дети и муж – с удовольствием съедали все «учебные экземпляры». Упорства и трудолюбия Евгении не занимать, и уже после нескольких уроков у талантливой девушки стали получаться

все более и более красивые и аккуратные десерты, крем не сползал, а в качестве начинки были уже не варенье или сгущенка, а приготовленная собственными руками карамель и ягодное конфи. Параллельно с тортами Евгения увлеклась росписью пряников.

– Обожаю рисовать, тем более когда это еще и съедобно! – смеется умелица. – Меня так увлек-



«Я всегда любила сладкую выпечку, а готовка доставляет мне не меньшее удовольствие, чем употребление вкусностей. Когда готовлю торт, чувствую, что вношу свой вклад в чайто праздник. Однако это не только чувство удовлетворения от хорошо сделанной работы, но и большая ответственность. Поэтому я действительно вкладываю душу в свои творения и волнуюсь за каждый десерт, как за первый.»

Пряничный домик, победивший в конкурсе.

ло это «сладкое дело», что я не могла остановиться. Домашние каждую неделю ели и расхваливали мои пряники и торты, и мне доставляло это огромное удовольствие!

С любовью к каждому десерту

Конечно, через какое-то время десерты начали распространяться по всем родственникам, друзьям и знакомым. А после победы со сказочным пряничным домиком в районном конкурсе «Новогоднее угощение» на Евгению, что называется, «обрушилась сладкая слава».

Девушка продолжает повышать свои навыки, постоянно пробуя новую технику и оттачивая ее до совершенства. Уроки, практика, общение с кондитерами не только из нашей страны, но и зарубежными. Своим наставником в мире десертов Евгения считает Алину Ахмадиеву, которая начинала свой путь с домашнего кондитера, а потом открыла свою кондитерскую школу.

– Она очень жизнерадостный человек, который вдохновляет и заряжает энергией на своих уроках. От нее я получила огромное количество ценной информации о кондитерском мире, – рассказывает Евгения.

Шоколад и брызги золота

Больше всего Евгения любит печь торты – ей интересно не только украшение готовых изделий, где можно проявить фантазию, но и сам процесс сборки. А посмотреть действительно есть на что. Например, торт «Неокуб» выполнен из шоколадных шаров со съедобными золотыми брызгами, а внутри – нежный и сочный бисквит с ягодной начинкой и шоколадно-ванильным муссом.

– Горжусь тем, что готовлю десерты только из натуральных продуктов, не пытаюсь удешевить их маргарином, растворительными сливками и прочими дешевыми и не особенно вкусными продуктами, которые используют те, кто гонится за прибылью. Для меня кондитерское дело – это творчество, способ доставить людям приятные эмоции, – уверяет Евгения.

Кстати, девушка-кондитер в декоре не использует готовые съедобные картинки, а все рисует вручную. Своему делу Евгения отдается беззаветно, конечно, не забывая и про семью.

У кременковского кондитера много планов и идей – посещение обучающих курсов и создание новых оригинальных десертов. А в дальнейшем, возможно, и открытие своей кондитерской.

**Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Фото предоставлены
Евгенией Агафоновой.**